Lycee Nahj El Menzeh PR : KADDOUR

Beni Khalled DEVOIR DE SYNTHESE N°1 | ABDELHAMID
NIVEAU :4é SC
Durée 2h

EXERCICE N°1 (5points)
1) a)Véritier que (2 +21)> = 81
b) Résoudre dans C I'équation : z* - 2(1 +i)z - 61 =0
2) Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé ( 0,4,V ), on considére

les points A, B, et C d'affixes respectives zy =3+ 3i, zg=—1—1 et
ze =(1-2v3 )+ (1+2V3)i
a) Vérifierque zp — Z 4 = (% — l?) (zp — 24)

b)Déterminer le module et un argument du nombre complexe % -1 \/2_§
¢) En déduire que le triangle ABC est équilatéral
3)Soit le point Q d'affixe Zg =1 +i et le point D symétrique du point C par rapport a
a) Vérifier que Q est le milieu de [AB]
b) Placer les point A, B ,QQ ,Cet D
c) Montrer que le quadrilatére ACBD est un losange
d) Calculer l'aire de ce losange

EXERCICE N°2 (5points)
1°) Soit g la fonction définie sur IR par g(x) = x> + x - 1
a) Dresse le tableau de variation de g et montrer que 1'équation g(x) = 0 admet dans IR
une unique solution o
b) Donner un encadrement de o 2 1071 prés
c) Déduire le signe de g(x) sur IR
x*—x+1
On désigne par (C) la courbe de f dans un repére orthonormé ( 0,7, J )

. g(x)
a) Montrer que f est dérivable sur IR et que f'(x) =
) q " que £() (x2+1) Vx*+1

2°) Soit f la fonction définie sur IR par f(x) =

b) Dresse le tableau de variation de
c) Démontrer que les droites D: y = -x +1 et D':y=x- 1 sontles asymptotes de
( C) respectivement au voisinage de (- %) et ( +90)
d) Construire la courbe (C)
3°) Soit h la restrictionde fa [ 1, +0[
a) Montrer que h admet une fonction réciproque h™*
b) Construire la courbe de h™! dans le méme repére
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EXERCICE N°3 (5points)

[’espace étant rapporté a un repére orthonormé (A, T, 7, k ) on considere les points
D(0,2,0),F(1,0,1),G(1,2,1),H(0,2,1) etIlemilieudusegment
[AD]

1) Montrer que les points G, F, I, H ne sont pas coplanaires
2) Montrer que le volume du tétraedre GFIH est égala 1/3

3) a) Montrer que le triangle FIH est rectangle en I
b) Donner une équation cartésienne du plan (FIH)
c) Calculer par deux méthodes la distance du point G au plan (FIH)
d) Soit L le projeté de G sur le plan (FIH) , déterminer les coordonnées de LL

4) a) Donner un systeme d’équation paramétrique de la droite (AG)
b) Déterminer les coordonnées du point d’intersection K de (AG) et (FIH)

EXERCICEN®4 (5points)

Soient a et b deux réels tels que 0 <a <b, on définie les deux suites u et v par

2Up Uy

U,=a u =
0 5 n+1 un+ Vn
_ __ Uptvn

1) Montrer que pour tout entier naturel n ona u,<v,
2) Montrer que la suite (u,) est croissante et que la suite (v,) est décroissante
3) Montrer que les suites (u,) et (v,) sont convergentes

4) Soit (w,) la suite définie sur N parw, = v, —u,

. 1
a) Montrer que poutr tout entier naturel n on a W, < > W,

b) Déduire que les suites (u, ) et (v,) ont la méme limite o
5) Montrer que la suite ( t,, )définie par t, = u, .v, est constante , déduire o
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EXERCICE N°1 (7 points)

1°) Soit g la fonction définie sur R parg(x) = x 3+ x—1

a- Montrer que I’équation g(x) = O admet une unique solution o dans R
b- Donner un encadrement de o & 107" prés

c- Déduire le signe de g(x)

X2 -x+1
2°)Soit f la fonction définie sur R par T()
,\ X2+ 1

On designer par (C ) la courbe representative de f dans un repere

orthonormé (o,i,j)

ag(x)

\/(x? +1)

a - Montrer que T est dérivable sur R et vérifier que 69—=

X2 +1

d- Dresser le tableau de variation de f
3°) Démontrer que les droites D:y=-X+letA:y=x-1
sont les asymptotes de C respectivement au voisinage de (+oo)et (-o0)

4° )y Constr ui r e (C)
5 ) Soit h I a restrictionde f a [1,
+oof

a-Montrer qgue h admet une

foncti on r éci pr oque
b-Construirel acourbe de h
dans | e méme r eper e
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